



2022年10月

19

星期三

壬寅年九月二十四

总第4250期

(今日4版)

合川日报

HECHUAN DAILY

主办:中共合川区委 合川区人民政府 编辑出版:合川区融媒体中心 总编辑:杨彪 准印证号:渝内字第512号 免费赠阅

合川日报数字报



合川手机台



“今日合川”微信



“今日合川”APP



今日合川网: http://www.jrhcw.com

奋进新征程 建功新时代

加快建设现代化区域中心城市

合川区纪念陶行知先生诞辰131周年主题活动举行

回顾陶行知奋斗历程 弘扬陶行知教育思想 办好人民满意的教育

杜惠平郑立伟谯建讲话 宋乃庆致辞 姜雪松主持 程卫叶华出席

本报讯(记者 罗洪 李文静 陈诚 摄影报道)10月18日是伟大的人民教育家、中国民主同盟主要领导人之一的陶行知先生诞辰131周年纪念日,陶行知在合川创办的育才学校是他一生中办学时间最长、理论与实践集大成的地方,他的教育思想及人格魅力给后世留下了宝贵的财富。为深切缅怀陶行知先生,当天上午,合川区纪念陶行知先生诞辰131周年主题活动,在陶行知先生创办的育才学校和陶行知先生纪念馆举行。

民盟中央常委、民盟重庆市委主委、重庆理工大学校长杜惠平,区委书记郑立伟,市教委二级巡视员谯建讲话。中国陶研会常务理事、重庆市陶研会副会长兼秘书长唐智松宣读重庆市陶研会会长宋乃庆致辞并作主题演讲。区委副书记、区政府区长姜雪松主持主题分享活动。区人大常委会主任程卫、区政协主席叶华出席。区委副书记谢东主持纪念仪式。

上午9时,纪念仪式在育才学校陶行知先生塑像前举行。伴随着深情的《献花曲》,14名青年教师代表稳稳抬起花篮,缓步前行,将花篮整齐摆放在陶行知先生塑像前。由中国民主同盟重庆市委、重庆市教育委员会、重庆市陶行知研究会和中共重庆市委、重庆市合川区人大常委会、重庆市合川区人民政府、政协重庆市合川区委员会敬献的7个花篮一字排开,红色缎带上书写着“深



纪念陶行知先生诞辰131周年主题活动现场

切缅怀伟大的人民教育家陶行知先生”。杜惠平、郑立伟、谯建、姜雪松、唐智松、程卫、叶华神情肃穆,迈步上前,在花篮前驻足凝视,细心整理缎带。随后,全体人员面对陶行知先生塑像行鞠躬礼。在郑立伟的监督下,教师代表进行了集体宣誓。

纪念仪式结束后,全体人员集体参观了陶行知先生纪念馆,仔细聆听陶行知先生为中国教育事业奋斗一生的光辉事迹,感受陶行知先生成长为伟大的人民教育家的艰辛历程以及他为推动我国教育事

业做出的巨大贡献,听取了草街街道古圣村红色美丽乡村规划情况介绍。

在主题分享环节,参加人员欣赏了音诗画《念·行知》和诗朗诵《盟盟之光》,观看了《陶行知在合川》视频以及陶行知先生曾孙、上海陶行知纪念馆馆长陶侃和中国陶研会副会长吕德雄寄语视频。

杜惠平在讲话时说,陶行知先生为了实现教育救国的理想,义无反顾地投身于民族事业,身体力行地推动平民教育。他的一生是为国家富强和民

族解放寻求出路,为平民教育和乡土发展而无私奉献的一生。我们回顾陶行知先生的奋斗历程,缅怀他的光辉业绩,就是要学习先生追求真理、知行合一的崇高风范,人民第一、教育为公的高尚品格,爱满天下、甘当骆驼的奉献精神。在全面建设社会主义现代化国家新的历史征程下,我们将发扬“立盟为公、参政为民”的优良传统,传承民盟“奔走国是、关注民生”的先贤精神,牢记“三个务必”,凝聚智慧力量,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,不忘合作初心,继续携手前进,为推进新时代高质量发展,全面建设社会主义现代化国家,全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

郑立伟在讲话时说,陶行知先生毕生致力于教育事业,不仅创立了完整的教育理论体系,而且进行了大量的教育实践,为国家和民族的教育事业发展作出了重要贡献。要深入学习贯彻党的二十大精神,坚定理想信念,践行初心使命,传承发扬行知精神,不断提升我区教育教学水平。要坚持追本溯源,深入了解陶行知先生教育实践历程,认真学习和继承陶行知教育思想,并进行创造性转化和创新性发展,努力探索出一条适应时代发展、符合学生需要、彰显合川特色的教育之路,为党和国家培养更多德智体美劳全面发展的优秀建设者和接班人。(下转2版)



本报讯(记者 王灿 通讯员 韩晓菲 摄影报道)

10月18日,记者从区农投(集团)公司获悉,合川区优质精米加工厂建成并正式投用。

当天,在区农业农村委相关负责人的见证下,区农投(集团)公司与重粮集团健康产业公司签订租赁协议,标志着该项目由区农投(集团)公司正式移交给重庆粮食集团健康产业公司并投入运营。

合川区优质精米加工厂位于龙市镇,该项目由区农投(集团)公司投资建设,总投资约3975.14万元,占地16.8亩,建筑面积6284.04平方米,精米加工能力达3万吨/年,是合川区优质精米产业的重要组成部分,是助力龙市肖家片区“三园共创”、培育合川本土精米品牌的有力抓手。

据了解,合川区优质精米加工厂项目引入先进设备和技术,成功吸引重庆粮食集团入驻,对合川优质大米加工产业发展有着重要意义。接下来,将重点打造“三江”“合州”优质米品牌,持续推进我区大米规模化、集团化生产,扩大合川区优质农产品影响力。



合川区优质精米加工厂外景

合川区优质精米加工厂建成并投用

种粮讲科学 品质能生金

——这个地方的大户愿意种粮的背后



今年,是重庆合川区种粮大户李浩林规模种粮的第四个年头,他的水稻田每亩利润有300多元。“种粮效益比较稳定,我打算一直干下去。”看着金黄的稻谷收割入仓,李浩林对记者说。

李浩林琢磨最多的事儿,就是怎么找到科学的办法,尽量降低水稻种植成本,增加效益。最近两年,在当地农技部门帮助下,李浩林在自己流转的500多亩田里尝试搞水稻直播,“直播技术要求高,稻田放水、蓄水的节奏要把握好,还要及时除草。”李浩林说,一旦掌握这门技术,能省去育秧、移栽等环节,平均每亩可节省人工费100多元。

“种粮是门大学问,光是测土配方施肥一项,如果使用得当,节本增效的空间就不小。”重庆合川区精耕农业专业合作社负责人胡毅既自己规模种粮,也为普通农户提供测土配方施肥等农业社会化服务。

在合川区钱塘镇大油村,根据当地土壤情况,胡毅有自己的施肥方案:在水稻播种直播前,需要施适量复合肥;在灌浆期,要及时施叶面肥……通过科学规划,肥料用量比普通农户节省10%以上。“不少田块还要搞水稻、油菜轮作,微量元素使用配方就更定制化。种水稻要加入硅和锌等微量元素,让水稻能抗倒伏;种油菜要加硼,增加结实率,在精细种地中尽量挖

掘利润空间。”胡毅说。

与此同时,在合川,不少种粮大户努力通过提高稻米品质,增加粮食附加值。合川区三庙镇凤山村地处丘陵地带,昼夜温差大、光照足,土壤有机质含量高,是产出优质稻的好地方。种粮大户杨眉看中这一优质产区,去年在村里流转了500多亩稻田。杨眉说:“我们的稻田,‘喝’的是山泉水,‘吃’的是有机肥,而且严格遵守农事日历规范种植,有效地保障了稻米品质。”

今年的水稻刚收获完,杨眉捧在手里的稻谷一粒粒颗粒饱满,“普通稻谷1斤卖1.4元左右,我们的优质稻谷1斤能卖2元以上,加工后的精装大米1斤能卖到七八元钱。”

一些种粮大户还发展起稻油轮作、稻渔协同、稻虾共生等“水稻+”产业,以提高稻田利用效率和单位产值。从2018年起,“90后”的唐帅就在合川区龙市镇钵耳村流转了240多亩稻田,搞起水稻、小龙虾复合种养,一亩田纯利润达2000多元。

“水稻、小龙虾复合种养的好处是,水稻田里的浮游生物可为小龙虾提供天然饵料,水稻稻桩还是小龙虾的天然庇护所。”唐帅说,“一田”能“两吃”,效益大大提高。

“今年合川区流转面积50亩以上的家庭农场、专业合作社等种粮大户达到180多户,比5年前增加了130多户。”重庆合川区农业农村委粮油产业发展指导站长刘帮银说,越来越多的种粮大户正在从科学种田、规模经营中尝到甜头。(据新华社)

二十大时光

坚守初心使命 认真履职尽责 全力以赴打开事业发展新天地

——党的二十大报告在我区干部群众中引发强烈反响(二)

○记者 谯永恒 罗洪 任洋 王灿 刘鑫宇 甘晓伟 李文静 通讯员 张琪 何佩璇 徐小涵

党的二十大报告庄严宣告:从现在起,中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。全面建设社会主义现代化国家,是一项伟大而艰巨的事业,前途光明,任重道远。我区广大干部群众大家纷纷表示,前进道路上,要坚守初心使命,认真履职尽责,全力战胜前进道路上的各种困难和挑战,依靠顽强斗争打开事业发展新天地。

“中国好人”“重庆好人”“重庆市道德模范”,盐井街道山村邮递员刘伦:作为一名普通的山村邮递员,常年奔波在山区与群众打交道,见证了大家的日子越过越好、生活越来越美。近年来,区委、区政府实施了很多惠民生、暖人心的工程,着力解决好群众的急难愁盼问题,农村基础设施不断完善,群众的生活更加富裕富足。我也将继续干好本职工作,无论刮风下雨还是严寒酷暑,都会把每一件包裹及时、完整地送到收件人手中,守护、传递好蕴藏在

包裹里的每一份期待和幸福。

“中国好税官”、重庆市优秀共产党员、市第六次党代会代表刘文彬:党的二十大报告指出:“时代呼唤着我们,人民期待着我们,唯有矢志不渝、笃行不怠,方能不负时代、不负人民。”作为一名有27年党龄的共产党员,一名基层税务工作者,在接下来的工作中,将深入学习党的二十大精神,努力做到学通弄懂做实,坚守初心使命,认真履职尽责,努力把组合式减税降费政策红利送到每一位纳税人缴费人手中,不断优化营商环境,用实际行动践行税务人的“忠诚担当”。

全国劳模、合川新乡贤、钱塘镇大柱村老党员李忠良:党的二十大报告全面系统总结了党的十九大以来中国共产党治国理政取得的辉煌成就,描绘了今后五年乃至更长一段时期的宏伟蓝图,对推动全党进一步统一思想、统一意志、统一行动,团结带领全国各族人民夺取新时代中国特色社会主义新的伟大胜利,具有重大现实意义和深远历史意义。(下转2版)

深刻把握新时代十年的伟大变革

○新华社评论员

“十年来,我们经历了对党和人民事业具有重大现实意义和深远历史意义的三件大事:一是迎来中国共产党成立一百周年,二是中国特色社会主义进入新时代,三是完成脱贫攻坚、全面建成小康社会的历史任务,实现第一个百年奋斗目标。”

举世瞩目的中国共产党第二十次全国代表大会16日上午在人民大会堂

开幕。习近平总书记代表第十九届中央委员会向大会作报告。报告全面总结党的十八大以来取得的伟大成就,深刻指出“三件大事”是中国共产党和中国人民团结奋斗赢得的历史性胜利,是彪炳中华民族发展史册的历史性胜利,也是对世界具有深远影响的历史性胜利。成就来之不易,启示弥足珍贵。我们要从新时代十年的

伟大变革中进一步坚定历史自信,增强历史主动,汲取奋进力量,奋力谱写新时代中国特色社会主义更加绚丽的华章。

事非经过不知难,成如容易却艰辛。十年来,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全军全国各族人民撸起袖子加油干、风雨无阻向前行,义无反顾进行具有许多新的历史特点

的伟大斗争,采取一系列战略性举措,推进一系列变革性实践,实现一系列突破性进展,取得一系列标志性成果,经受住了来自政治、经济、意识形态、自然界等方面的风险挑战考验,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,推动我国迈上全面建设社会主义现代化国家新征程。(下转2版)